
Εκδήλωση ΕΤΕΚ  ΟΠΑΚ

«Δράση για μια Κύπρο προσβασιμη για όλους»
Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας
Ατόμων με Αναπηρία (3 Δεκεμβρίου), το Επι
στημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου
(ΕΤΕΚ) και η Οργάνωση Παραπληγικών Κύ
πρου (ΟΠΑΚ), διοργάνωσαν στις 2 Δεκεμ
βρίου 2016, στο Εκπαιδευτικό Πολιτιστικό
Κέντρο ΕΤΕΚ, εκδήλωση με θέμα "Δράση για
μια Κύπρο προσβασιμη για όλους".
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης οι πρόε

δροι των δύο οργανισμών, Στέλιος Αχνιώτης
και Δημήτρης Λαμπριανίδης, υπέγραψαν πρω
τόκολλο συνεργασίας μεταξύ ΕΤΕΚ και ΟΠΑΚ.
Στόχος του πρωτοκόλλου συνεργασίας είναι
η προώθηση των αρχών του Σχεδιασμού για
Όλους και της Προσβασιμότητας.
Οι κ. Αχνιώτης και Λαμπριανίδης παρου

σίασαν στην εκδήλωση τα βασικά σημεία της
συμφωνίας που υπογράφθηκε, ενώ μέλη της
ΟΠΑΚ παρουσίασαν προσωπικές τους εμπει
ρίες με τη θεματική "0 λανθασμένος ανθρώ
πινος σχεδιασμός εμπόδιο στην ισότιμη συμ

μετοχή των ανθρώπων".
0 πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος Αχνιώτης μι

λώντας στην εκδήλωση ανέφερε μεταξύ άλ
λων όπ η ημέρα είναι σημαντική επειδή "απο
τελεί το σημείο εκκίνησης μιας σημαντικής
συνεργασίας του Επιμελητηρίου με την Οργά
νωση Παραπληγικών Κύπρου, η οποία ευελ
πιστούμε να γίνει σημείο αναφοράς για τον
τρόπο με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε και
δρούμε για την προσβασιμότητα στην Κύ
προ". 0 κ. Αχνιώτης είπε επίσης ότι "η προ
σβασιμότητα προσφέρει νέες επιχειρηματικές
ευκαιρίες και μπορεί να καταστεί πραγματι
κό κίνητρο για καινοτομία και οικονομική
ανάπτυξη, ειδικότερα σε ό,τι αφορά τον του
ρισμό, με έμφαση σε υποδομές πολιτισμού
και ψυχαγωγίας". 0 πρόεδρος του Επιμελη
τηρίου στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός όπ "οι
κυπριακές πόλεις δεν είναι προσβάσιμες και
φιλικές, όχι μόνο στα άτομα με αναπηρία
(ΑμεΑ), αλλά ούτε καν στον πεζό που θεω

ρητικά ανήκει στον μέσο όρο στον οποίο
απευθύνεται ο συμβατικός πολεοδομικός σχε
διασμός". Από την πλευρά του ο πρόεδρος
της ΟΠΑΚ Δημήτρης Λαμπριανίδης σημείω
σε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του ότι "χρει
άζεται να υιοθετήσουμε τη φιλοσοφία 'σχε
διασμός για όλους'. Η υιοθέτηση της και
εφαρμογή της πρόσβασης και εξυπηρέτησης
των ΑμεΑ είναι στοιχεία που χαρακτηρίζουν
το επίπεδο πολιτισμού μιας χώρας". Τόνισε
εξάλλου πως "η έλλειψη προσβασιμότητας
αποτελεί το μεγαλύτερο εμπόδιο συμμετο
χής και πρόσβασης στις ευκαιρίες της ζωής
και δημιουργεί φραγμό στην αξιοποίηση των
ικανοτήτων των ΑμεΑ τόσο σε ατομικό επί
πεδο αλλά και από την κοινωνία. Δηλαδή, η
έλλειψη της πλήττει σοβαρά τα ανθρώπινα
δικαιώματα των πολιτών ενός τόπου και ταυ
τόχρονα στερεί και από την κοινωνία τη δυ
νατότητα να αξιοποιήσει τις ικανότητες όλων
των ανθρώπων με στόχο την πρόοδο".
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